A)Aşağıdaki cümlelerden doğru ifade içerenlerin yanındaki kutucuğu “D”, yanlış olanların yanındaki kutucuğu ise “Y” harfi ile doldurun.(6*2=12 Puan)
1- Vücut hücreleri mitoz sonucu oluşur.(….)

2- Yumurta ve sperm, 2n sayıda kromozom içerir.(….)

3-Akraba evliliği kalıtsal hastalık taşıyan genlerin bir araya gelme olasılığını arttırır.(….)

4- Doğal seçilim Darwin’in ileri sürdüğü fikirlerden biridir.(….)

5- Karaçam ağaçlarının iğne yapraklı olması modifikasyondur.(….)

6- DNA’lar bir araya gelerek nükleotitleri oluşturur.(…..)
B)Mitoz sonucunda gerçekleşen aşağıdaki olaylardan hangileri BÜYÜME, hangileri ÜREME, hangileri YENİLENME olarak nitelendirilebilir? Karşılarına yazınız.(4*1=4 Puan)
	I.Denizyıldızının kopan kolunu onarması
	

	II. Hidranın tomurcuklanarak çoğalması
	

	III. Patates yumrularının çimlenmesi
	

	IV. Grip mikrobunun vücutta çoğalıp hastalık yapması
	


C)Aşağıdaki mitoz bölünmenin evrelerinin şekilleri verilmiştir. Şekillere bakarak evreleri öncelik sırasına göre aşağıdaki tabloya sıralayınız.
(5*2=10 Puan)
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D) Nükleotit, gen, DNA ve kromozom kavramlarını şema üzerindeki uygun boşluklara yerleştirin.
(4*1=4 Puan)
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Yukarıdaki kelimeleri aşağıdaki cümlelerde uygun yere yazınız.(10*2=20 Puan)
1-Bitki hücresinde stoplazma bölünmesinde …………………………….oluşur.




2-Tomucuklanarak üreme bir ………………….şeklidir.





3-Mendel çalışmalarını……………bitkisi ile yapmıştır.





4-…………………….olan bireylerin vücut hücrelerinde 46 kromozom yerine 47 kromozom vardır.


5-Baskın genlerle birlikte kendi özelliğini göstermeyen genlere …………………………denir.



6-…………………………hücre bölünmesi ile üreme hücreleri oluşur.





7-Çevre şartlarının etkisiyle kalıtsal olmayan değişikliklere ……………………………..denir.



8-Türlerin uzun zaman içinde geçirdiği ya da geçirmekte olduğu değişikliklerin tümüne….....…denir.

9-………………hücre bölünmesinde parça değişimi gözlenmez.





10-Dağda yetişen karahindiba bitkisinin köklerinin çölde yetişenlere göre daha kısa olması ...........…….....olayına 
 örnek olarak verilebilir.

F) Aşağıdaki çoktan seçmeli sorulardan doğru olan seçeneği işaretleyiniz.(17*3=51 Puan)
1- Aşağıda Mitoz ve mayoz bölünme özellikleri karşılaştırılmıştır.Hangisi yanlıştır?

	
	Mitoz Bölünme
	Mayoz bölünme

	A)
	Vücut hücrelerinde görülür
	Üreme ana hücrelerinde görülür

	B)
	4 yeni hücre oluşur
	2 yeni hücre oluşur

	C)
	Parça değişimi görülmez
	Parça değişimi görülür

	D)
	Çeşitlilik görülmez
	Çeşitlilik görülür


2- Atın vücut hücrelerinde 64 kromozom olduğuna göre üreme hücrelerinde kaç kromozom vardır?

    A) 32      B) 64     C) 128    D) 256

3- I-Büyüme   II-Yenilenme  III-Beslenme   

Yukarıdakilerden hangisi ya da hangileri hücre bölünmesinin amaçlarıdır?

A) I      B) I-II     C) II-III     D) I-II-III

4-“DNA”, “kromozom”, “nükleotit”, “gen” kavramlarının basitten karmaşığa doğru sıralanışı

aşağıdaki seçeneklerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?

A) nükleotit, DNA, kromozom, gen

B) DNA, gen, kromozom, nükleotit

C) nükleotit, gen, DNA, kromozom

D) kromozom, gen, nükleotit, DNA

5-Hangisi eşeysiz üreme çeşitlerine örnek değildir?

A) Döllenme              B) Vejetatif    
C) Tomurcuklanma    D) Bölünerek
6-Aşağıdakilerden hangisi modifikasyona örnek verilemez?

A)Spor yapan bir kişinin kaslarının gelişmesi

B) Yazın tenimizin koyulaşması

C) Van kedilerinin iki gözünün farklı renkte olması

D) Çuha çiçeğinin sıcaklığa bağlı renk değiştirmesi

7- Aşağıdakilerden hangisi kalıtsal bir karakter değildir?

A) Saç rengi          B) Renk körlüğü   
C) Saç uzunluğu   D) Kan grubu

8- DNA’nın bir zincirinde görülen bazların diziliş sırası AATCCGAAGCAT şeklindedir. Bu dizinin ikinci zincirindeki bazların sıralanışı, aşağıdaki seçeneklerin hangisinde doğru olarak  verilmiştir?

A) TTAGGTACGTAT

B) TTAGGCTTCGTA

C) AATCCGAAGCAT

D) AATGGCTTCGTA

9- Aşağıdaki bilim insanlarından hangisi kalıtım  ile ilgili çalışmalara öncülük etmiştir?

A)Mendel  B) Lamarck C) Darwin D) Watson ve Crick

10- Aşağıdakilerden hangisi genetik mühendisliği çalışmalarının insanlık için doğurabileceği

olumsuz sonuçlardandır?

A) Daha verimli tohumların üretilmesi

B) Faydalı böcek türlerinin yok olması

C) Kaliteli tarım ürünlerinin elde edilmesi

D) Elde edilen tohumların daha uzun süre saklanması

11- Bir ailedeki üç çocuktan tamamı kızdır. Bu ailede oluşacak 4. çocuğun erkek olma ihtimali nedir?

  A) %25       B) %50         C) %75        D) %100
12- Aşağıdaki özelliklerden hangisi DNA molekülüne ait değildir?

A) Çift iplikli sarmal yapıya sahiptir.  
B) Adenin ile Guanin , Timin ile Sitozin karşılıklı gelir ve sayıları eşittir.

C) Yapısında Adenin, Timin ,Guanin ve Sitozin organik bazları bulunur     
D) Kendini eşleyebilir

13-(K) kahverengi göz geni, (k) yeşil göz rengi genini temsil etmektedir. Bu duruma göre

yeşil gözlü bir babayla kahverengi gözlü bir annenin yeşil gözlü çocukları olmuştur.

Aşağıdaki seçeneklerden hangisinde bu ailenin genotipleri doğru olarak verilmiştir?

(Kahverengi göz rengi geni, yeşil göz rengi genine baskındır.)

A) Anne:KK; Baba: kk; Çocuk: Kk

B) Anne: kk; Baba: Kk; Çocuk: kk

C) Anne: Kk; Baba: kk; Çocuk: kk

D) Anne: KK; Baba: KK; Çocuk: KK

14- Aşağıdakilerden hangileri çölde yaşayan canlıların adaptasyonlarındandır?

I. Dikenli yapıda olma

II. Geniş yapraklı olma

III. Küçük yapraklı olma

IV. Uzun kulaklı olma

V. Vücut yüzeyinin geniş olması

VI. Kalın postunun olması

A) I, II, III    B) I, II, IV     C) I, III, IV    D) I, IV, V

15- Aşağıdakilerden hangisi adaptasyona uğramış canlı değildir?

   A)Çöl Faresi                 B) Altı Parmaklılık   
   C) Kutup Ayısı             D) Çöl Tilkisi

16-“AA,Aa ve aa” karakterleri,baskın ve çekinik olma durumuna göre hangisinde doğru eşleştirilmiştir?
           Baskın Olanlar       Çekinik Olanlar

  A)           AA,Aa                         aa

  B)              AA                         Aa,aa

  C)           AA,aa                         Aa

  D)              Aa                         AA,aa

17-Aşağıdakilerden hangisi eşeye bağlı kalıtım hastalıklarından değildir?

   A) Hemofili                          B) Renk Körlüğü 

  C) Kulak Kıllılığı                  D) Grip

